

Z českých vlastí

Pro nešťastnou lásku. — Ve Vidni nalezena byla dne 27. března 36letá služka kuchařka Barbora Bilková z Čech mrtva v koupelně bytu svých zaměstnavatelů, kteří jsou na cestách. Zjistilo se, že Bilková otevřela plynový kohoutek a plynem se otráвила. Příčina sebevražedného činu jest nešťastná láska. V zanechané závěti označila jako dědičku svou sestru.

Muzikantův konec. — Před několika dny o 6. hodině ranní nalezen byl v rybníku "Pod Vochozou" v Deblíně na Moravě 72letý výměnkář Rudolf Kovářik utopený. Kovářik byl hudebníkem a večer před svou smrtí vyhrával ještě s druhými hudebníky Josífkům v Deblíně, za což dostali pít. Na zpáteční cestě k domovu ranila ho mozková mrtvice a spadl do rybníka. Když byl vytažen, nalezena byla u něho jen půlka klarinetu.

Smutný osud vojínův. V hřebčínské stanici v Rajhradě sloužil poddůstojník Bedřich Klopýtlan. Když byl dán velice zlý a divoký kůň. Kůň ten jej několikrát již shodil a v Hodoníně ublížil mu tak, že i lékař vzdal se naděje na zachránění jeho života. Přes to byl však Kopytlan k tomu zlému kůň ponechán. V minulých dnech shodil v Rajhradě kůň Kopytlanického opět, a když tento vstával, uškolil jej kopytem a zabil. Ubohý voják skončil okamžitě. Rytmistr dal nebožtíka dopravit do márnice a tam jej uložil na prkna z hnojného vozu. Ani na protest příbuzných nebyla mrtvola ponechána na smrtelném loži. Smutná odměna za služby vlasti...

Žertovná záměna stříleného prachu s — povídli. — Český Lloyd uvěřuje tuto kratochvilnou historku, která se odehrála v Brně. Na tamní nádraží přibyl s vlakem vůz se "střílným prachem"; vůz ten byl dle předpisů opatřen potřebnými znameními. Byl také hned z vlaku vyřazen a postaven na vedlejší kolej a velitelství vojenské ihned zpraveno o jeho příjezdu. Neodkladně vyslán byl poručík na nádraží, jenž postavil k vozu stráž než nebezpečný náklad bude odvezen. Druhý den přijely povozy, pečet vozů zlomena, vůz otevřen a ve voze nalezena — ve škopcích povídla! Nastal hrozný zmatek! Veškeren personál nádražní byl rázem na nohou a hledal vůz s prachem, rozuměj se skutečným, opravdovským prachem. Konečně byl nalezen. Byl připojen k vlaku, jímž rejdilo se po nádraží a vrátilo do vozu celý den. A u povídel zatím stála — stráž!

Osudná jízda. — Z Brodku u Přerova do Dobrušky jeli za tmavé noci dne 20. března s těžkým nákladem v bednách, na kterých sedělo několik obchodníků se střílným zbožím z Prostějova, jedoucích z trhu v Přerově, na výroční trh v Dubu. Nedaleko osady Majetína, kde vedle silnice jest příkrý svah na luku, popojeli ve tmě koně s neosvětleným povozem až na kraj silnice a svahu. Zastavili se však — byl to okamžik kritický, o němž ani kočí neměl ponětí. Jinak by býval s vozem slezl, aby shlédl, kde stojí a proč koně nechtějí dál. Jedna z obchodnic jej k tomu vyzývala. Mladý kočí však živil do koní, kteří šli s povozem po příkrém svahu dolů, kdež povoz se převrhl. Kočím nic se nestalo a také z obchodnic vyvázly bez pohromy. Jiné dvě byly vytaženy s vážnými poraněními. Nešťastí vyžádalo si však také lidský život.

Obchodnice paní Kvícalová, osoba již starší, byla zasažena vozem do levého spánku a byla asi hned mrtva. Mrtvola její byla odvezena do Prostějova, kamž byly také dopraveny obě raněné.

Mladý vrah. — Po skončeném vyučování na pokračovací průmyslové škole v Osekku ubírali se v nedávných dnech holičští pomocníci František Kala a Ant. Patera domů do Nové Vsi a na cestě Starým Osekem znepokojovali dotěrně služební děve. Sedmnáctiletý zámečnický učeďník Josef Skof se jim v tom opřel a pronásledoval je na útěku. Oba hoši se pak náhle zastavili a jeden z nich Skofa, když se k nim přiblížil, bodnul do prsou, že se okamžitě skácel k zemi a za nedlouhou chvíli zemřel. Předmět, jímž byl bodnut, projel mu srdcem. Kala a Patera dopraveni byli k soudu v Duchcově, kde Kala prohlásil, že Skofa bodl násadkou pera. Pitvou se zjistí, čím byl život Skofův zmařen.

Socha sv. Václava pro Prahu ulita. — V uměleckém závodě p. Bendelmayera v Holešovicích dokončeno bylo v min. dnech velkolepé dílo, které zdobiti má Václavské nám. v Praze, totiž Myslbekova socha sv. Václava. Po celá dvě leta pracoval závod tento na odlévání obrovské postavy světce, sedící na bujném oři. Sádrový model pečlivě rozřezán na několik částí, které pak z bronzy postupně odlity. Dnes práce již pokročila tak daleko, že jednotlivé části dopraveny do prostorného atelieru Moderní galerie v Král. Obofe a tam prozatímně spojeny, tak že nyní, po odstranění lešení, možno tam spatřiti již celou sochu sv. Václava v celé její umělecké kráse a imponantnosti. Dojem vypukajícího tohoto díla je skutečně překvapující a provedení v závodě Bendelmayerově znamenité. Zejména obdivuhodné je přesné provedení všech detailů, jako na př. fásněho roucha světce, jež svědčí o znamenité výkonnosti tohoto českého závodu. Těžiště obrovského celku spočívá ve dvou nohách koně, jež musely býti opatřeny těžkými ocelovými jádry, která později též zapuštěna bude do kamene. Socha vyžadovatí bude nákladu 56.000 korun. Navštíví-li panovník při své návštěvě v Praze Moderní galerii, prohlédne si nepochybně i dílo Myslbekovo. Nežli ovšem objeví se pomník na Václavském náměstí, bude to trvati ještě delší dobu, neboť mistr pracuje posud na postavách vedlejších, které po dokončení odevzdány budou firmě Bendelmayerově k odlití v bronzu. Hlavní část pomníku, sv. Václav, jest již hotova a budí oprávněnou naději, že dílem Myslbekovým dostane se Praze trvalé ozdobě vysoké ceny umělecké.

Všesokolský slet v Praze. — Již jen několik neděl dělí všecek český lid od mohutné olympiády sokolské — V. všesokolského sletu. Proto ta zimní činnost, proto ta zvýšená horlivost ve slavnostním výboru, ve všech odborech jeho, ve sletové kanceláři, v tajemnickém úřadě, v župách, jednotách i u každého jednotlivce. Velký čin se blíží, dnové ohromné zodpovědnosti nastávají. Jako v úlu pilných a neunavných vělečků jest to ve středisku sletových slavností, v kancelářích. Listonoši domázejí každodenně přes 100 dopisů a různých zásek, telefon neustále drní, lidé houfem docházejí se záznaky na sedadla (přes 60 denně se jich přijímá), jini žádají za informace, čini různé dotazy, kupují pohlednice, žádají nálepky a účetky, nabízejí své služby při slavnostech, prosí o zádušní různých prodejnách na evišti, atd.

Již dnes jen stěží vyhovuje se všem, kdož přicházejí: takový jest ruch, takový jest příval nutných prací. Sletová kancelář stala se tedy pravým ohniskem velkého svátku všesokolského. Nemine dne, aby nezasedal některý z odborů. Každé pondělí schází se sbor jednatele, každé úterý odbor stavební, středu slavnostní výbor, čtvrtek technický odbor, pátek zábravní a zbyývající sobotu a neděli vyplňují pak ostatní odbory. — Věru, že každý, kdo má příležitost stopovati kolosální rozvoj a rychlý postup přípravných prací sletových, kdo pozoruje velký rozsah vnitřní agendy sletové a kdo sleduje všestranný a živý zájem, který vůči sletu již dnes projevuje nejen české Sokolstvo, nýbrž i celá česká veřejnost a dálná cizina, zachvěti se musí pocitem radosti i hrdosti, že české Sokolstvo má tolik odvahy, aby vytvořilo tak ohromné a velkolepé dílo, jakým bude V. slet všesokolský v Praze.

Předplácejte se na "Pokrok"
\$1.00 ročně. — Do Čech \$2.00.

DRAGOCENNÝ PŘEDPIS
zašle se zdarma
slabým a nervosním mužům.

Mám ve svém vlastním receptu na cenný lék předepsaný znamenitým lékařem, s nímž jsem se poradil za navštívení své ve staré vlasti. Víte že z ústnosti, že ják připravený die tohoto předpisu, jest jedním z nejlepších v existenci dnes pro slabé, nervosní a vysílenné muže. Víte to, poněvadž mi navrhl zdraví, když jsem po dlouhý čas trpěl slabostí, nervosností všeobecnou vysíleností atd. Zkoušel jsem před tím speciální a různé druhy léků a léčení, bes jakékoliv lékařské skupiny. Víte též, protože v nozi jiní, již trpěli tak nebo onak příznaky, posnhočili si z přepracování, pokřesky v mládí, nebezpečnosti nebo prostotnosti, jako jsou nervosnost, ztráta semen, ztráta mužství, chabá paměť, ztráta životní síly, nedostatek citlivosti, sklíčenost, nesmělost, kolel nad všeobecnou vysíleni atp. dopsal mi pravice, že oni též se vyléčili jako já sám.

Věda, jak neustádně jest lži vyléčenou v této zemi, rozhodl jsem se pomoci jiným a každému, kdo by potřeboval tohoto léku a dopíše mi, zašle opis tohoto léku a nutný návod v uzavřeném dopisu úplně zdarma. Můžete si dáti předpis vyplnit v dobré lékařské nezávislosti poplatek. Říďte se dle mé rady a skutece a shledáte snad, že právě tohoto léku potřebujete, abyste byli zdraví, silni a šťastni. Za službu své žádám 50 centů, když se vyléčíte. Za žádných okolností nebudu žádati za žádný obnos a nčinu, obysme mi obnos tan kvasili, až když jste dokonalé vyléčení a můžete lépe oceniti mé služby vám prokázáno. Nezařadím ničeho na obrubku a neobávám nějakého zámyslu k vyřádkání vašich peněz aniž chci prodati vám lék, jehož nechcete, a nesledovati mne potvím v každém způsobu, máte plnou volnost ohaliti mne v tomto zásepu.

Píšte dnu, ješto tato obliška nebude třeba více uvelečena. Pamatujte, že obdržíte předpis a plnou informaci zdarma a že mi nepotřebujete zaslat 50 centů, dokud nejste vyléčení. Adresa:

C. BENTSON, L. J. Box. 622, Chicago, Ill

Louis Berka,
český právník a veřejný notář
938 N. Y. Life Bldg., Omaha.
TELEFONY: { Úřadovna, L. 552
 { Obydlí. 2565.

Foral & Kuncl,
jediná česká
komisionářská firma v Omaze
v čísle 419 So. 11th Str.,
obchoduje

drůbeží, vejci, máslem, telaty, kůzemi a vůbec všemi farmerskými výrobky. Za vše platí nejvyšší ceny a peníze za zboží zašle obratem pošty. Cenníky zasylá na požádání zdarma a to každý týden.

Odporučení: Bradstreet, Omaha Nat'l Bank a United States Nat'l Bank. 167

Spolehlivé pojištění na život
za skutečnou cenu
Woodmen of the World
(Dřevářů Světa)
ČESKÉ TÁBORY V OMAZE
A SOUTH OMAZE.
Dobrá to věc!

PRAMEN ZDRAVÍ.

Kde naleznou nemocní své uzdravení?

Po celé Americe mezi veškerými národy najdete početné lidi, kteří trpíce na různé, těžké a zdanlivě nevyčlečitelné nemoce, chodili od doktora k doktoru, kupovali různé patentní v novinách a kalendářích vychvalované léky, psali na různé léčebné ústavy a nikde nenalezli pomoci, ale všude museli draze zaplatiti, tak, že pouze své peníze ztratili.

DOKTOR NENÍ JAKO DOKTOR, to ať si každý dobře zapamatuje. Jeden studoval mnoho, druhý méně a mnohý pouze pro získání titulu. Tak se stalo, že mnohé léčebné ústavy zde v Americe byly založeny lidmi, kteří se starali pouze o peníze nemocných nikoliv o jejich zdraví.

Kam tedy se obrátiti v případě nemoci? Na tuto otázku je lehká a jednoduchá odpověď: Nejlépe učiníte, když se obrátíte s plnou důvěrou na nejstarší a nespolehlivější léčebný ústav a to je:

Dr. Collins N. Y. Medical Institute,
140 W. 34th Street,
New York, N. Y.

a dostanete tu nejlepší lékařskou pomoc a nejlepší léky, které nikde jinde nekoupíte. Toto jest jediný, jistý a bezpečný způsob jak možno docílití úplného zdraví. Professor lékař v tomto ústavě proskumává vaši nemoc dle popisu, a připraví vám léky, které vás jistě uzdraví jako uzdravily tisíce a tisíce jiných.

Čtěte co piší uzdravení lidé o tomto ústavě.

Byl nemocen na ledviny.
Allentown, Pa., 11. Dubna '06.
Milý p. Doktore!
Vaše léky jsem spotřeboval a jsem se úplně uzdravil z bolení v křtí a ledvinách. Na důkaz pravdy, zasílám Vám svou podobiznu, že jste mne vyléčil a připoujím těchto několik řádků, které můžete uveřejnit v časopisech, aby krajany v případě nemoci věděli kam se mají obrátiti a pomoci. Váš oddaný
Jan Tomesh,
221 So. Jordan St., Allentown, Pa.

Trpěl na zúduchu (astmu) a bronchiitís.
Jackson, Minn., 4. Května 1906.
Velečtělý p. Professore!
Výsledek mého léčení u Vás jest, že se cítim velmi dobře, kašel přestal, bolesti v prsou pomínuly a těžké dýchání více neobtěžuje. Doumávám jsem se, že dostávám současně nebo mi to každý říkal kdo moje přátelé se diví, jak jsem se mohl tak brzy uzdravit. Budu Vám pověděti po celý život za vaše vyléčení. S úctou jsem dobře přeci přijel váš,
Henry Sirový,
Jackson, Minn.

Vyléčená ze žaludeční nemoci.
Velečtělý p. Professore!
Nemohu se zdržeti abych Vám nevypravila své nejradostnější díky za vyléčení z těžké choroby „dyspepsie“ na kterou jsem byla z rok nemocná. Léčila jsem se u mnohých doktorů a lékařů a vše bez úspěchu, až když jsem se k Vám obrátila o pomoc dostala jsem zdrávi. Pozoruhodné je to, že jsem se v tak krátkém čase uzdravila i bez osobní prohlídky. Ji odporučím Vás každému, kdo jest nemocen aby se obrátil pouze k Vám o pomoc. S hlubokou úctou
Marie Vatrňková, New Berry Park, Cal.

Trpěl a chronický reumatizmus.
Cčný pane Professore!
Kladu sobě za povinnost uvědomiti Vás a zároveň Vám poděkovati za dobročinné, které jste mi prokázal, že jste mne vyléčil z Reumatizmu na který jsem trpěl několik roků. Nebyli Vašich léků a dobré rady, jsem přesvědčen, že bych trpěl nadále Reumatizmem. Chválá p. Boha všechny bolesti mne opustily a tak veřejně chválím a odporučím Vás co lékaře, který si tolu právem zasluhuje,
S úctou
Marko Lepetch, Olga, La.

Ze tyto listy a podobizny jsou pravé a ne vymyšlené, za to se každému ručí. Podobných poděkovacích listů dostáváme každý týden na stá ale jen některé s dovolením uzdravených lidí se uveřejňují v časopisech co ukázka.

Jako ty tisíce trpících bylo uzdraveno, tak jisto jest, že i vy můžete býti uzdraven třeba jste bydlel vzdalen na tisíce mil. Všetko co máte učiniti v případě nemoci jest: Vypíšte důkladně svoji nemoc a pošlete dopis na níže uvedenou adresu. Chcete-li obdržeti ty nejlepší léky, které nejsou nikde jinde k dostání a které jsou pro každého zvláště připravované, pište český na tuto adresu:

Dr. E. C. COLLINS,
MEDICAL INSTITUTE.
140 West 34th St.,
New York, N. Y.
(První hodiny ve všední dni od 10 hod. ráno do 5 hod. odpo. V neděli od 10 hod. do 1 hod. odpo.)